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長南町立長南中学校

アンケート実施期間　　平成３１年２月
アンケート回収率　　　　生徒…９８．６％　　保護者…８６．８％

１　はじめに
　（１）　学校教育目標

　（２）　学校教育目標を実現させるための重点
　　①　生きる学力

○　分かる授業の実践（授業規律の重視、主体的・対話的な学び）　　　○　家庭学習の充実
　　②　豊かな人間関係

○　心の通う挨拶　　　○　道徳教育の充実
　　③　危機管理意識

○　登下校の自転車の正しい乗り方（高い安全意識の維持）　　　○　SNSのマナーの定着
　　④　学校愛・郷土愛

○　恵まれた教育環境への感謝の心の育み　　　○　積極的な美化活動への取り組み　　　○　地域との連携強化
　　⑤　健やかな体

○　部活動や学校行事、生徒会活動への積極的な参加　　　○　食に関する指導の充実
　　⑥　進路･実現

○　総合的な学習の時間や学級活動の活用による自己理解の深化　　　○　体験活動を通してのキャリア教育の充実

２　生徒･保護者による経営の観点別評価
　（１）　生徒評価の一覧 （肯定的な意見の割合）

　（２）　保護者評価の一覧 （肯定的な意見の割合）

平成３０年度　長南町立長南中学校　学校評価結果について

学校評価（1）



３　生徒･保護者による経営の観点別評価（平成３０年１０月と平成３１年２月の比較）

　①　学校生活について
生徒 保護者

　②　学習について
生徒 保護者

　③　特別活動について
生徒 保護者

　④　いじめ、相談について
生徒 保護者

　学校生活は、概ね良好と考えられます。また、友人関係も良い関係が保てていることが分かります。安全については、「交通ルールを守っている」がほ
とんどですが、地域の方からのご指摘もあり、安全な自転車の乗り方について考えさせながら指導していきます。ご家庭でも家を出るときの一声をお願
いします。

　学習に対して、まじめに意欲的に取り組んでいる様子がうかがえます。授業でも積極的に発表や話し合い活動に参加しています。この姿勢が学習の
成績にも反映されています。学校では毎朝、読書の時間を設けて全校で取り組んでいます。家庭でも家族で読書の時間を少しでもつくって頂けるとあり
がたいです。

　学校における様々な活動において意欲的に取り組み、感動や達成感を共有しています。部活動は３年生が引退した後も、２年生を中心に積極的に練
習に取り組んでいます。

　悩み事の相談ができることやいじめがないことは、肯定的な意見が増加していますが、１００％に近づけるよう学校全体で取り組んでいきます。携帯電
話等の適切利用が生徒、保護者ともに減少しています。慣れからくる不適切な利用や接続には、十分注意を促していきます。
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　⑤　キャリア･福祉について
生徒 保護者

　⑥　家庭との連携について
生徒 保護者

　⑦　設備・環境について
生徒 保護者

４　保護者からのご意見

件数
3
2
2
1
1
3その他

・教師の指導に関しては、どの生徒にも平等に接していますが、行動や言葉遣いが誤解されないよう一人一人が注意していきます。手紙や白衣などの
持ち帰り等について、帰りの会などできめ細かな連絡をするよう学級で工夫していきます。また、教師の言葉かけについて感謝の言葉をいただきまし
た。
・学習面では、お金の扱いによる危険性についての指導の要望がありました。貸し借りによるトラブルや仮想通貨などのネットを介した高額な受け渡し
の怖さについては、機会を見て指導していきたいと考えています。
・たすきの利用時の危険性についてご指摘がありました。生徒の存在を周囲に知らせるために有効でありますが、たすきがずり落ちて危険なため、安
全ピンやクリップなどで押さえたり、たすきを縛って短くするなど各自にあった方法でずり落ちることを防いでいます。
・自転車置き場での自転車の倒れない工夫や砂ぼこりで汚れない工夫については検討中です。
・アンケートに組や番号について記入の必要性について質問がありました。アンケート用紙は機械が読み取るため、黒く塗りつぶす部分が薄くて読み取
れなかったり、記入漏れなどがあったりするので、必ず読み取り後にアンケート用紙と結果を合わせて確認しています。番号がないと、どのアンケート用
紙か分からなくなってしまうので記入をお願いしています。アンケート用紙はすべて教頭が管理しているため、誰が記入したかは職員にも見れないよう
になっています。

安全に関すること

部活動に関すること

多くのご意見や感想等をいただき、ありがとうございました。次のような内容でした。

　進路や将来について多くの生徒が考えていることがうかがえます。特に学年が上がるにつれて、その割合は大きくなっています。福祉に対しても意識
が高いことが分かります。様々な行事や学習を通して、将来への夢や目標が持てるように、学習していきます。

　家庭と学校との連携について、小さなことでも家庭と連絡を取りあい、共有できるよう努力をしています。配布物については、お子さんを通して届くよう
にしていますが、時々、置き忘れも見られます。担任からの働きかけを増やしたいと考えます。地域に対しても学校の情報が届くように工夫していきたい
と考えています。

　校舎や施設の老朽化により、少しずつ故障や破損が出ています。教育委員会と連携を取りながら、限られた予算の中で安全で安心な学校生活が送
れるよう、努力していきます。

分類

施設・設備や環境に関すること

教師の指導に関すること
学習に関すること

0 20 40 60 80 100

福祉活動への意欲

自己理解と夢

進路学習への取り組み⑤
ｷ
ｬ
ﾘ
ｱ
･福
祉
に
つ
い
て

86.3 

82.7 

89.2 

87.2 

84.4 

91.5 

H30.10実施 H31. 2実施

0 20 40 60 80 100

たよりやHPを見る

先生と保護者の連携

⑥
家
庭
と
の
連
携
に
つ
い
て 57.6 

83.5 

62.0 

87.2 

H30.10実施 H31. 2実施

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学校施設の充実

環境美化の推進

⑦
設
備
・
環
境
に
つ
い
て 97.9 

95.6 

100.0 

95.0 

H30.10実施 H31. 2実施

0 20 40 60 80 100

福祉活動への意欲

自己理解と夢

進路学習への取り組み⑤
ｷ
ｬ
ﾘ
ｱ
･福
祉
に
つ
い
て

78.9 

69.2 

78.2 

85.6 

70.2 

84.0 

H30.10実施 H31. 2実施

0 20 40 60 80 100

情報の提供

先生と保護者の連携

⑥
家
庭
と
の
連
携
に
つ
い
て 91.7 

70.7 

88.8 

80.0 

H30.10実施 H31. 2実施

0 20 40 60 80 100

学校施設の充実

環境美化の推進

⑦
設
備
・
環
境
に
つ
い
て 97.0 

97.7 

93.6 

93.6 

H30.10実施 H31. 2実施

学校評価（3）



・自分のお気に入りの生徒をかわいがったり、話しかけたりしている先生がいる。成績や進路もひいきして
いるのではと疑ってしまう。

・いつも一生懸命な先生方には感謝しております。ただ、たすきのことで、自転車に乗っていてたすきがず
り落ちてしまい、直すのに片手運転になってしまったり、サドルに引っかかってしまうようで、せっかくの
たすきの扱い方が子供にとって難しいようです。ボランティアの方々から頂いて活用したいのですが、どう
したら良いんだろう…と親も悩んでおります。たすきをやっている中学生を初めて見たときは「たすき、い
いね！」と思いました。それを自分の子どもに伝えたら、「実は、たすきをしていると…」と先ほどのよう
な感想を言われました。見ている側とたすきをつけている側では思いが違うんだナーと感じました。せっか
く頂いたたすきですので、改善してほしいということではなく、現状をお伝えしただけです。すみません。

・受験の勉強だけでなく、面接の指導等もして頂きありがたいです。

・登校時、車の送迎があまりにも多く、自転車での通行の妨げになっている気がします。体力をつけるため
にも、もう少し自転車での通学を促して頂けないでしょうか。

・手紙やテストの提出・返却が確認がとれない為、持ち帰りの言葉がけや提出といった言葉かけを個別にし
てもらいたかった。

・家でもよく教えてはいますけど、むずかしい件もあります。学校で世の中やお金の怖さ、お金の貸借の怖
さを教えて頂きたいと思います。

・息子が起立性調節障害のおりには、担任の先生をはじめ息子にたずさわる先生方が相談に乗ってくださ
り、おかげさまで遅刻・欠席が減り、生活全般に意欲が見られるようになりました。口下手な息子が様々な
先生に話をしていたことを知り、信頼している大人がこんなに周りにいるなんて幸せなことだなと感じまし
た。学校でのことは心配してはいても「うるさい親だな」と思われてしまうのかな・・・と、言葉にできな
い方もいるかもしれないけれど、私は今回のことでこんなに信頼できる明るい先生方でよかったと思いまし
た。本当にありがとうございました。これからもよろしくお願いします。

・最近、学校の駐車場で佐川急便のトラックが作業をしているのですが、保護者が出入りしているところで
はなくスクールゾーンを利用しているので危ないです。

・書類は三つ折りで提出したいので、A4三つ折りして見合う封筒を用意願います。
・部活は失敗したと思っている。別の部活動（他の顧問の先生）の方が有意義な時間を過ごせたと思ってい
る。

保護者からのご意見

・アンケートなのにどうして組や番号が必要なのかわからない。これではアンケートにならないし、正確に
出せない。

・自転車置き場の工夫をして欲しい。倒れないよう（キズがついている）、汚れないよう（砂ぼこり）
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